

Robert Fico: Spoločné rokovanie slovenskej a českej vlády bolo hlasom zdravého rozumu

31.3.2026 - | Úrad vlády Slovenskej republiky

Po takmer troch rokoch sa dnes opäť uskutočnilo spoločné rokovanie slovenskej a českej vlády. Ministri sa stretli na zámku Nová Horka v meste Studénka v Českej republike, aby diskutovali o možnostiach prehĺbenia spolupráce medzi Slovenskou republikou a Českou republikou, hovorili tiež o aktuálnych geopolitických otázkach, o konkurencieschopnosti či o témach, ktoré obe krajiny zdôrazňujú aj na pôde EÚ, a to námietky voči zákazu spaľovacích motorov či systému emisných povoleniek ETS 2.

Spoločné rokovanie vlády slovenský premiér Robert Fico označil za hlas zdravého rozumu. Andrej Babiš skonštatoval, že spoločným záujmom Slovenskej a Českej republiky je riešenie cien elektrickej energie. „Zhodneme sa, že cena elektrickej energie a súčasná energetická kríza idú cez všetky rezorty, každý pociťuje krízu, v ktorej sa nachádzame,“ skonštatoval Robert Fico.

Premiéri SR a ČR sa zhodli, že opatrenia na zmiernenie dopadov krízy na Blízkom východe by sa mali prijímať na celoeurópskej úrovni, rovnako by sa na európskej úrovni mala riešiť aj tvorba ceny elektrickej energie. Zatiaľ k tomu nedošlo, preto jednotlivé krajiny postupujú samostatne a prijímajú vlastné opatrenia. V tejto súvislosti zdôraznili význam Vyšehradskej štvorky. „Vyšehradská štvorka je mimoriadne dôležité zoskupenie regionálnej spolupráce. Slovenská republika preberá v druhom polroku 2026 predsedníctvo vo V4. Urobíme všetko pre to, aby to bol inštitút a aby to bola regionálna spolupráca, ktorá bude prinášať zmysel,“ vyhlásil Robert Fico. Avizoval ambíciu zvolať rokovanie V4 spolu s Rakúskom a Nemeckom, na ktorom by predstavitelia strednej Európy hovorili o tom, ako riešiť problém s cenami energií.

Počas spoločného rokovania český premiér Andrej Babiš požiadal slovenského premiéra o ukončenie stavu ropnej núdze, ktorý má dopad aj na Českú republiku. Robert Fico v tejto súvislosti prisľúbil, že hneď, ako budú splnené podmienky, stav ropnej núdze bude zrušený. Rovnako objasnil, že vládne nariadenie o dvojakých cenách pohonných hmôt má platnosť a účinnosť len 30 dní a potom sa skončí.

„V diskusii dnes vystúpilo 34 ľudí. Každý jeden minister za svoje ministerstvo definoval najpodstatnejšie veci. Je veľa vecí, kde sa chceme my inšpirovať, pokiaľ ide o české skúsenosti, je veľa vecí, kde česká vláda chce preberať skúsenosti zo strany slovenskej,“ povedal Robert Fico. Stretnutie ako skvelé označil aj Andrej Babiš. „Bolo k veci, žiadne formálne záležitosti. Som rád, že konečne po troch rokoch sme mohli takto spolu riešiť veci v prospech každodenného života našich občanov,“ skonštatoval.

V rámci stretnutia na severe Česka došlo k podpisu viacerých dokumentov, predsedovia vlád SR a ČR, Robert Fico a Andrej Babiš podpísali Memorandum o porozumení a spolupráci v oblasti mierového využívania jadrovej energie a Memorandum o prehĺbenej spolupráci medzi vládou Českej republiky a vládou Slovenskej republiky, ministerka hospodárstva SR Denisa Saková a minister priemyslu a obchodu Českej republiky Karel Havlíček podpísali Dohodu o zdieľanej zodpovednosti za uskladňovanie plynu v zásobníkoch plynu v Dolných Bojanoviciach.

Predseda vlády SR Robert Fico avizoval, že stretnutie vlád v podobnom formáte by sa na slovenskej pôde mohlo uskutočniť v druhom polroku tohto roka.

<https://www.vlada.gov.sk/tlacove-spravy/spolocne-rokovanie-slovenskej-a-ceskej-vlady>